Hazirlayan:Mehmet OZDEMIR

MATEMATIK

1. Sinif

icerik kodu: K7TM12

Oran Oranti |

Oranda Cokluklardan Birinin 1 Olmasi Durumunda
Digerini Bulma

inceleyelim:

Universite icin farkh bir sehre giden Mehmet,
arkadaslarina pilav yapmak i¢in annesini ariyor.

Mehmet: Anne pilav yapmak istiyorum bana yardimci
olur musun?

Annesi: Oglum dnce bir tahta kasigi ile tereyag koy,
ardindan arpa sehriyelileri pembelesinceye kadar pigir.
Sonra 2 bardak piring i¢in 4 bardak su koy.

Mehmet: 1’e 2 yani.

+ Yukaridaki diyalogda Mehmet 1’e 2 derken neyi
kastetmis olabilir?

4+ Mehmetin annesinin verdigi pilav tarifinde 1
bardak su icin kag bardak piring atiimalidir?

Mehmet bir sire sonra tekrar pilav yapmak istediginde
bu kez babasini aramis ve babasi da Mehmet'e 2
bardak piring i¢in 3 bardak su koy demistir.

%+ Mehmet'in babasinin verdigi tarife gore 1
bardak piring icin kag bardak su kullaniimahdir?

4+ Mehmetin babasinin verdigi tarife gore 1
bardak su icin ka¢ bardak piring
kullaniimalidir?
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Ornekler:

1. 6 saatte 150 km giden bir bisikletlinin 1 saatte
gittigi yolu hesaplayiniz.

2. Ayran yaparken 8 bardak yogurt icin 12 bardak
su kullanan Tahir, 1 bardak yogurt icin kag
bardak su kullanmistir?

3. Sari ve siyah boncuklardan kolye yapan Mahir,
kolye bittiginde 90 sari boncuk i¢in 360 siyah
boncuk kullandigina goére 1 sari boncuk i¢in kag
siyah boncuk kullanmigtir?

4. 2,5 kg deterjan igin 30 TL 6édeyen Semih’in
aldigi deterjanin kg fiyati kag TL'dir?

2018 DPY
4 kg armut 12 lira, 3 kg elma 6 liradir.

Buna gore 1 kg armut ve 1 kg elma toplam
kag liradir?

A)3 B)5 C)7 D)9
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Online test ve 6dullerimiz igin sitemizi ziyaret edebilirsiniz.

Arastirma: Mehmet amca, zeytin sikma
fabrikasina goéturdigu zeytinler igin, 4 kg zeytine
karsilik 1 litre zeytin yagi elde ettigini 6grenmistir.

Bu iliskiye gore; tabloda bog birakilan yerlere
gelebilecek sayilari bulalim.

Zeytin Zeytin
(kg) yagi(L)
1 4
2 8
3
60
100
200

Etkinlik: Ayran yapmak isteyen Mazhar 2 bardak
yogurta karsilik 3 bardak su kullanmaktadir.

Buna gore asagidaki tabloda bos birakilan yerlere

gelebilecek sayilari bulalim.
Yogurt Su Ayran
Miktari(bardak) | miktari(bardak) | miktari(bardak)
2 3 5

9
12

35

30

72

Ornek: 3 sari boncuga karsilik 5 kirmizi boncuk
kullanarak kolye yapan Yeliz, bu kolye igin 128
kolye kullanmigtir. Buna goére ka¢ tane kirmizi
boncuk kullanmigtir?
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2015 DPY

8 litre suya 2 litre sirke katarak homojen bir karisim
elde ediliyor. Bu karisimin 1 litresinde kag litre sirke
vardir?

A) 0,1 B) 0,2 C)0,4 D) 0,5

Ornek: Bir sinifta kiz dgrencilerin sayisinin erkek
ogrencilerin sayisina orani %’tﬂr.Bu sinifta 35 é6grenci
bulunduguna gore kag erkek dgrenci vardir?

2016 DPY

Bir ciftlikte tavuklarin ayak sayilarinin koyunlarin ayak
sayllarina orani %‘dir.

Ciftlikte 30 tavuk olduguna goére koyunlarin sayisi
kactir?

A) 20 B) 40 C) 50 D) 80

2017 DPY

Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin erkek 6grenci
3,
saylisina orani —-'tlr

Bu siniftaki ogrenci sayisi asagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 12 B) 18 C) 24 D) 28



